

СОЧЕТАНИЕ ОБЩЕСТВЕННЫХ И ЛИЧНЫХ ИНТЕРЕСОВ ПРИ СОЦИАЛИЗМЕ

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО СМ. В № 60)

IV.

В условиях социалистического строя между личными и общественными интересами нет непреодолимых противоречий.

„Непримиримого контраста между индивидуумом и коллективом, между интересами отдельной личности и интересами коллектива не имеется, не должно быть. Его не должно быть, так как коллективизм, социализм не отрицает, а совмещает индивидуальные интересы с интересами коллектива. Социализм не может отвлекаться от индивидуальных интересов. Дать наиболее полное удовлетворение этим личным интересам может только социалистическое общество. Более того,—социалистическое общество представляет единственно прочную гарантию охраны интересов личности. В этом смысле непримиримого контраста между „индивидуализмом“ и социализмом нет“ (И. Сталин. „Вопросы ленинизма“, стр. 602).

Социализм—такой общественный строй, где наиболее полно и последовательно сочетаются эти интересы. На основе роста общественного богатства социализм обеспечивает всестороннее удовлетворение личных интересов, всестороннее культурное развитие личности.

Сочетание общественных и личных интересов и удовлетворение личных интересов социализм обеспечивает тем, что единственно справедливым образом вознаграждает за труд каждого, кто трудится на общее благо, в интересах всего общества. Принцип социализма—от каждого по его способностям, каждому по его труду—осуществлен у нас полностью.

В СССР уничтожены эксплуататорские классы, уничтожена и эксплуатация. Следовательно, никто у нас не может эксплуатировать труд других людей. Все, что создается трудящимися, целиком идет на общую пользу, целиком идет самим трудящимся.

И Каждому рабочему, служащему и колхознику должно быть поэтому понятно, что чем честнее, добросовестнее он будет трудиться на фабрике, на заводе, в учреждении, в колхозе, тем богаче станет наше общество, тем больше возможностей будет иметь каждый для удовлетворения своих личных потребностей.

При социализме каждый получает соответствии с тем, сколько он дал обществу, то есть осуществляется равное право каждого получать по количеству и качеству труда. А это как раз и дает возможность учесть и обеспечить индивидуальные потребности, отметить хороших работников и отделить от них работников плохих и нерадивых.

Товарищ Сталин говорил: „Такого социализма, при

котором все люди получали бы одну и ту же плату, одинаковое количество мяса, одинаковое количество хлеба, носили бы одни и те же костюмы, получали бы одни и те же продукты в одном и том же количестве,—такого социализма марксизм не знает. Марксизм говорит лишь одно: пока окончательно не уничтожены классы, и пока труд не стал средством для существования первой потребностью жизни, добровольным трудом на общество, люди будут оплачиваться за свою работу по труду. „От каждого по его способностям, каждому по его труду“, — такова марксистская формула социализма, т. е. формула первой стадии коммунизма, первой стадии коммунистического общества“ (И. Сталин. „Беседа с немецким писателем Эмилем Людвигом“. Партиздат, 1937 г., стр. 35—36).

Дальнейшее развитие социализма создает еще большие возможности для полного и всестороннего удовлетворения личных потребностей. В СССР начался постепенный переход к коммунизму. При коммунизме общественные богатства будут в изобилии, все благо пользуются полным потоком, господствующим принципом будет: „от каждого по его способностям, каждому по его потребностям“.

V.

Нарушения марксистско-ленинских принципов колхозного строительства нашли отражение и на страницах теоретических журналов. Вместо серьезного социально-экономического анализа взаимоотношений личного и общественного хозяйства, вместо большевистской непримиримости к ущемлению общественных интересов колхозов, иные авторы теоретических работ приходят в телесный восторг от каждой цифры, показывающей рост личного, подсобного хозяйства колхозников, и совершенно обходят чуждые буржуазные тенденции, заносимые в колхозы рваческими, спекулятивными элементами и остатками разбитого кулачества.

Так, в № 1 журнала „Социалистическое сельское хозяйство“ за прошлый год в статье Г. Горбатенко „Рост зажиточности в колхозах Кубани“ развивается теория, что рост колхозного хозяйства приводит к росту личного, подсобного хозяйства. „На основе роста колхозного хозяйства с каждым годом крепнет и подсобное хозяйство колхозника, в частности животноводство личного пользования“ (стр. 93).

Автор статьи эпически повествует, что „преобладающую часть продуктов животноводства и огородничества колхозник получает от подсобного хозяйства“ (стр. 92). А что из этого вытекает?—Ни слова.

В № 6 того же журнала за прошлый год В. Шиман

в статье „Колхоз им. Шевченко“ приводит много цифр, свидетельствующих, что в животноводческой ферме этого колхоза количество коров с 1935 по 1937 г. выросло с 25 до 34. Таким образом, за два года прибавилось 9 коров. А в личном хозяйстве колхозников количество коров выросло за то же время на 71 голову. И автор по этому поводу лишь констатирует, что „животноводство, находящееся в личном пользовании колхозников, из года в год развивается“ (стр. 158), не интересуясь тем, к чему это ведет.

В № 4 журнала за апрель нынешнего года (подписан к печати 19 апреля) то-есть через месяц после XVIII съезда партии) напечатана статья В. Шнеерсон „Резервы в использовании рабочей силы колхозов...“. Здесь сказано, что в Саратовской области 31,3 проц. колхозников работали менее ста трудодней в году. И вот автор начинает искать причины слабого использования рабочей силы в колхозах и в первую очередь указывает на то, что „во многих случаях правления колхозов не уделяют внимания личному подсобному хозяйству колхозников, не оказывают им помощи в обработке своих приусадебных участков“ (стр. 81).

Конечно, автор говорит далее и о другой причине — о нарушениях дисциплины, о тех, которые ставят интересы личные выше интересов общественных. Однако у него концы с концами не сведены. Если тов. Шнеерсон действительно заботится о развитии общественного хозяйства, то как же он в 1939 году, когда ясно определились извращения устава сельскохозяйственной артели, как ни в чем не бывало, сетует на то, что колхозы плохо заботятся о личных, подсобных хозяйствах колхозников, и в этом прежде всего ищет причину слабого использования рабочей силы в колхозах. На деле обстоит как раз наоборот. Недостаточное использование рабочей силы в колхозах объясняется не слабым развитием, а раздуванием личного хозяйства колхозника.

В вульгаризации марксистского понимания взаимоотношений и различий между социалистической и личной собственностью побил рекорд тов. Орловский. В журнале „Советское государство“, в № 6 за прошлый год, в статье „Право личной собственности граждан“ с ученым видом он повествует:

„Между общественной социалистической собственностью и личной собственностью существует неразрывная, органическая связь. Укрепление и развитие общественной социалистической собственности обеспечивают укрепление и развитие личной собственности. Будучи производной от общественной социалистической собственности, личная собственность повышает заинтере-

сованность трудящихся в социалистическом производстве, содействует повышению производительности труда и укреплению общественной социалистической собственности... Личная собственность граждан СССР по своей природе есть социалистическая собственность. Она, не будучи тождественной, однотипна с социалистической собственностью на средства производства“ (стр. 71—72).

Чтобы не было сомнения в том, что под личной собственностью автор понимает не только собственность на предметы потребления и домашнего обихода, П. Орловский поясняет, что „у граждан СССР могут быть на праве личной собственности и мелкие орудия и средства производства, но они имеют подсобное значение по отношению к основным объектам личной собственности“ (стр. 72).

Во всех этих рассуждениях П. Орловского марксистское понимание личного и общественного хозяйства перевернуто вверх ногами. Надо же додуматься, чтобы находящиеся в личной собственности средства производства,—правда, имеющие второстепенное

значение,—объявить социалистической собственностью.

Приведенные примеры показывают, что работники теоретического фронта еще не освободились от вульгаризации и искажения марксистской теории. Надо ли доказывать, что подобные теоретические подходы оппортунистической практике, проводимой в колхозах.

Пора понять и работникам теоретического фронта, что теперь, когда колхозный строй окреп, надо ударение сделать на укреплении и расширении общественного колхозного хозяйства, с тем, чтобы систематически повышалась его роль в удовлетворении потребностей и в доходах колхозников.

Нужно помнить и не забывать указания тов. Андреева на XVIII съезде, что „правильное сочетание личных интересов и общественных в колхозах остается основой колхозного строя, но личное хозяйство колхозных дворов должно все более носить узкоподсобный характер, а общественное—возрастать как основное“.

П. ЮДИН.

(Из газеты „Правда“ за 12 июня 1939 года).

ШКОЛАЛОН ВЫПУСКНИКЕЗ

Июнь 15 лувё Кудымкарской национальной пёрёт школаш вёл выпускной да переводной рыт. Велётчан годлөн итогез йылсь доклад керис школаш директор ёрт Осинникова Н. Г.. Выпускниккез коласись уважтыкыс школасё кончитись отлично выльё.

V „С“ классись велётчись Нечаев Алёша школа кончитись отличной отметкайн; школалён дирекция

сій премируйтис похвальвой грамотаён да майкаён. Балуев Ваяёс да Попов Афонаёс бура велётчём понда премируйтисё художественной литература библиотечказён.

Носков Витя байтё, что желайтё лоны велётчисён, мёдё мунны велётчыны педучилищёй.

И. С.

Отв. ред. Н. Г. БРАЖКИН.

ПЕРМСКИЙ КОММУНАЛЬНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА 1-Й КУРС.

Принимаются лица обоего пола от 15 до 30 лет.

Техникум готовит техников по специальности:

1. Техник-строитель,
2. Техник-технолог по архитектурно-строительной керамике,
3. Техник-технолог по производству силикатных строительных материалов.

Срок обучения 3 года 10 месяцев.

Прием заявлений с 10 июня по 20 августа, с приложением следующих документов:

1. Свидетельство (подлинник) об окончании неполной средней школы или 7 классов средней школы,
2. Автобиография,
3. Справка о здоровье.
4. Справка об отношении к воинской повинности (для военно-обязанных),
5. Две фотокарточки (без головных уборов) с собственноручной заверенной подписью,
6. Паспорт (предъявляется лично при явке).

Испытания будут производиться с 10 по 25 августа — по русскому языку и литературе, математике, физике, географии и Конституции СССР.

При техникуме имеется общежитие.

Учащиеся обеспечиваются стипендией.

Адрес: г. Пермь, ул. Н. Островского, д. № 48, Пермский Коммунально-Строительный техникум.

НА ЭКРАНЕ КИНОТЕАТРА „ПРОЛЕТАРИЙ“

С 9-го по 13 июля будет демонстрироваться новый художественный фильм.

„Шел солдат с фронта“.

Фильм правдиво отражает борьбу украинского народа с немецкими интервентами в годы гражданской войны. Спешите видеть и слушать.

ДИРЕКЦИЯ.